

胸怀梦想，一起向未来

我市中小学生学习迎来虎年新学期

冬去山川齐秀丽，春来桃李满芬芳。2月14日，春学期如期而至，我市各中小学、幼儿园迎来虎年新学期。

根据省新冠肺炎疫情联防联控指挥部学校防控组《关于做好2022年春季学期开学前后教育系统疫情防控工作的通知》，我市各地各校提前落实各项防控措施，精准掌控师生健康状况，并设置了应急预案。

新起点孕育新希望

新学期新梦想。今年是中国梦提出的第十年。“我们想通过一个开学典礼，让孩子们知道，有信心就有希望，有梦想就有方向，有努力就有收获。”市红旗小学德育主任刘君宇说。

2月14日上午，市红旗小学“带着梦想向未来”2022年春季开学典礼拉开序幕。校长王旌鼓励大家一同传承百年精神，凝聚红旗力量。王旌还赠送给同学们一份特别的新年礼物——“梦溪圆梦树”。少先队员代表以笔写心，将梦想化作文字倾泻纸上，投进梦想箱，在“梦溪圆梦树”上挂上红色的灯笼，许下心中的梦想。

市红旗小学学生陶媛媛说，她的理想是成为一名教师，“在学校我一定要好好学习，长大以后把更多知识教给别人”。学生邱鲍品承的理想是长大后当一名医生。他说，要成为一名医生首先要要有文化知识，还要拥有强健的体魄，所以要每天坚持体育锻炼，“坚持梦想，明确心中目标，这样不会偏离自己心中的主题，才能实现自己的梦想”。

共同唱响冬奥主题

可爱的冰墩墩在这个寒假里陪伴大家度过了一个“冰雪闪亮中国年”，正在举办的北京冬奥会，成为很多学校开学第一课的教育主题。

市中山路小学校园过道上布置了《我是冬奥宣传大使》美术作品展览，展出了五、六年级学生在假期中围绕北京冬奥会主题创作的绘画作品，师生们在开学典礼上共同唱响冬奥主题曲《一起向未来》。

市敏成小学的开学典礼上，家长手工制作的冰墩墩、雪融融，作为主持人形象一出场就引起全场的欢呼。五名脚踏滑轮的同学快速进入操场，每人手中举着一个圆环，摆出了奥运五环的图形。冰墩墩带领大家了解猎豹超高速4K轨道摄像机、无人共享轿车、“水冰转换”的国家游泳中心等冬奥黑科技，雪融融则直击奥运明星，和孩子们分享北京冬奥会上熠熠生辉的明星和他们奋力拼搏的经历。

京口区实验小学的孩子们也紧跟冬奥的步伐，一场别开生面的开学典礼随着学校轮滑队员们的出场开始了。轮滑队员们给全校师生送上了新春的祝福，祝愿大家携手共进，一起向未来。京口区实验小学校长徐琳琳表示，希望孩子们学习冰雪健儿奋勇拼搏、为国争光的精神，发扬中国女足积极向上、昂扬进取的风貌，以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲去书写新篇章。

新学期赋能助力双减

镇江外国语学校西津渡

校区别出心裁地将开学典礼放在了西津渡，师生们以“走西津古街，观典藏文物，抒家国情怀”的方式迎接新学期。

镇江外国语学校西津渡校区副校长张雪琴告诉记者，把学生带出校园参观家乡文物，也是助力“双减”的一大举措。“希望通过这样的方式，增强学生对家乡的自豪感，激发学生们求知的欲望和学习的动力。我们相信，所有的热爱和坚持，都将助力孩子们在未来的成长道路上披荆斩棘、开花结果。”

开学伊始，江苏科技大学附属小学校长侯晓蕾提出了三个关键词：“双减”“质量”“安全”，表示要优化课堂教学和作业设计，发展学生个性，培养学生创新精神和实践能力。

作为“镇江市义务教育服务平台”的首批试点学校，江科大附小在开学前夕特别邀请平台开发负责人讲解了平台使用。“镇江市义务教育服务平台”是向市、区两级教育行政部门、学校、教师、家长等不同类型用户，提供包括课程服务计划、课程内容、考勤管理、过程结果评价、作业公示、优秀作业、错题再练等功能在内的“一平台、四终端”一站式管理服务。侯晓蕾表示，学校将提供符合家长多样化、个性化需求的课后服务课程和作业管理，通过平台数据统计分析功能，直观了解学生家长当前的教育诉求，并通过平台实现课程发布和错题资源，家长可在线查看，根据自身孩子发展需要选择对应课程和作业资源，真正解决“放学早、接送难、辅导愁”的问题。（古瑾）

平安开学，有镇江交警在守护



胡荣生 马镇丹 谈德捷 摄

昨天，中小学校迎来开学，镇江交警全面启动学校门前“护学岗”，做好学校周边道路的交通秩序疏导工作。

校门口：多方力量“京”心护学

“红袖标、红马甲”，开学首日市实验小学、市中山路小学和市红旗小学门口的“护学岗”有点不一样，原来是市公安局交通警察支队京口大队“京”彩同行、“京”心护学的民警辅警们在疏导交通。

早在开学前，镇江交警对所有学校校车进行安全大检查，从源头上确保车辆安全。2月14日清晨，在市红旗小学门前，十多名佩戴红色袖标的交警、辅警和身着红色志愿者马甲的家长、老师，有条不紊地引导车辆，护送学生们安全进出校园。“‘京’心护学”行动正式启动。

市交警支队京口大队副大队长张久召介绍，此次新学期“‘京’心护学”行动，是在以往护学岗机制基础上精心组织打造的“警校

家+”护学岗升级版，在赓续弘扬京口交警护学岗优良传统的同时，整合护学各方力量，通过统一护学岗名称、标识、规范、模式和领导机制的“五统一”，力求达到管理水平和服质量的护学“双提升”，确保实现护学岗和校园周边道路无涉及学生的交通事故、无学生受伤害的“双零”目标。

这项“‘京’心护学”行动计划得到了京口区文明办、京口区教育局的支持。在行动启动前，京口区文明办认真研究方案、整体协调推动，京口区教育局积极响应落实，动员学校老师和学生家长积极参与。京口区文明办包迎辉介绍，此次首先在市实验小学、市中山路小学和市红旗小学进行试点，形成经验后将会在全区推广。

课堂上：交通安全知识“接地气”

“违反单行线禁令指示标志，该如何处罚？”通过“镇江公安”抖音号、微信视频号的直播间，警官主持人在和网友互动答题。开学第一天，镇江交警支队联合京口公安分局及市第三中学一起直播“云”开学，带网友学习交通安全、反诈防骗、心理疏导等知识。镜头之外，中小学校的课堂里，也正开展着一节节交通安全课。通过“大手拉小手”交通安全课的开展，让更多的学生在自身做到守法规、知礼让的同时将安全文明出行的理念带回家中。

昨天上午，润州交警来到官塘小学，为孩子们带来一节简短的交通安全知识普及课。着重讲解了乘坐家长电动车要按规定佩戴安全头盔和行人过马路走斑马线等注意事项。

润州交警还来到市实验学校镇江外国语学校西津渡校区分别开展护学和宣讲活动。民警在市实验学校北门的运粮河路上，引导车辆有序停放和通行，护送学生。在镇江外国语学校西津渡校区，民警给师生们上了一堂“接地

气”的交通安全知识宣传课，同时在该学校设立了“诚信头盔”站点。一方面增强学校师生安全的意识，提升交通安全宣传效果；另一方面确保因故忘记戴头盔的师生可以借到头盔，安全上路骑行。

润州交警大队四中队与铁骑中队的民警们来到万科魅力之城沁园幼儿园。民警重点围绕学生安全出行、安全乘车等方面，向孩子们讲解了注意事项。现场，民警们还表演了交通手势操，让孩子们认识交通指挥手势并让孩子们坐上铁骑摩托车拍照留念，加深孩子们对开学第一堂交通安全课的印象。

记者了解到，开学后，学校周边道路车流量明显增加，为保障道路交通畅通有序，镇江交警部门科学安排勤务，增加路面见警率，并建议广大市民朋友早晚高峰时段尽量避开学校集中路段，驾驶人在经过堵车路段时请耐心等待，切记随意变更车道或强行超车，共同维护交通安全。

（吴琳 谈德捷 张兆勇 孟宪阳 沈湘伟）



←2月14日，京河路幼儿园京观分园的孩子们在园门口以写福字、巧虎送福等形式，迎接新学期。

景佳 梅琳 王呈 摄影报道

→北京冬奥会正在如火如荼进行中，为了让孩子们对冬奥会有更直观的认识，开学第一天，市解放路幼儿园为孩子们设计了丰富的奥运体验游戏，让孩子们发扬奥运精神、感受奥运健儿的英姿。

孙瑾屏 单杉 摄影报道

